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Opgaver til besvarelse i ~ timer. 

Hj~lpemidler er tilladt. 

Opgave nr. 1. 

Find Fourierr~kken pa reel form for funktionen 

f(t) = eltl, -TI < t < n. 

Opgave nr. 2. 

I c2 
betragtes basen bestaende af de to vektorer 

e
1 

og e 2 givet ved 

e
1 

= (1,0) , e
2 

= (1,1). 

Med T1 , T2 og T3 betegnes 3 operatorer pa c2 . De er 

givet ved, at de med hensyn til basen (e
1

,e
2

) repr~sen­

teres ved matricerne 

. T = 
,.1 { 1+~ 2~1 

-l 1-l 

(opgaven forts~ttes) 
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(opgave 2 fortsat) 

') 
L • 

Unders~g, hvilke af disse operatorer der er selvad-

jungerede, og hvilke der er unit~re. 

Det viser sig, at netop ~n af operatorerne er selv-

adjungeret, men ikke unit~r. Beregn spektret for denne ope-

rator. 

Opgave nr. 3. 

Distributionen f = f(t) har.Fouriertransformationen 

,. 
f(w) 

Bestem f. 

'"") 
r... 

= W + j _W_ + TT 0 ( W -1 ) + TT 0 ( W + 1 ) 
1"+w 2 . -1 +w 2 

Opgave nr. 4. 

Et pilleglas indeholder piller af fabrikaterne A,B og C. 

60% af pillerne er af fabrikat A, 20% af fabrikat B og 20% 

af fabrikat C. 5% af pillerne af fabrikat A er aktive, 10% 

af pillerne ~f fabrikat B er aktive og 25% af pillerne af fa­

brikat C er aktive. 

En pille v~lges tilf~ldigt fra pilleglasset. Hvad er 

sandsynligheden for at den er aktiv? Hvis pillen viser sig 

at vrere aktiv, hvilket fabrikat er det s& mest sandsynligt 

den er af? 

(opgavesrettet fortsrettes) 
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Opgave nr. 5. 

) . 

For enhver va>r·di af 0 l interval let [ 0 ,oo[ beteg-

ner f(xl0) t~thedsfunktionen med st~tte l [0,1] givet 

ved 

< X < 1 . 

Her er K(0) en af 0 afh~ngig konstant der sikrer, at 

f(xl0) bliver en t~thedsfunktion. 

Man er interesseret i at teste nulhypotesen H0 :0 = 0 

mod den alternative hypotese H1 :0 = 1. Af praktiske grun­

de - man kan f.eks. forestille sig, at de enkelte observati-

oner er s~rdeles vanskelige at gennemf~re - ~nsker man at ba-

sere sit test pa en enkelt observation, altsa pa en stikpr~ve 

· af st~rrelse 1 fra f(xl0). · 

For enhver v~rdi af t med 0. < t ~ J betragtes det 

·test af H0 :0 = 0 mod H1 :0 = 1 ,der er givet ved forkastel­

sesomradet 

et = { x 1 ~ - t < X < ! + t} 2 

Beregn, som funktion af t' niveauet og styrk~n af dette 

test. 

Bevis, at de foresla~de tests er bedste tests. 




